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APRESENTAf;AO 

Prezado Treinando, 

0 objetivo deste Caderno de Exercfcios e de ajuda-lo na fi xac;;ao dos conceitos , dos 

procedimentos de coleta e na forma de preenchimento dos questionarios das Pesqu isas 

Economicas de Comercio - PACe de Servic;;os- PAS, do ana de 2009 . Para isso , consulte sempre 

o Manual do Tecnico de Pesquisas e fique atento durarte a correc;;ao de cada questao. Nao deixe 

de esclarecer as suas duvidas sempre que necessitar. 

Esteja ciente da importancia deste Treinamento para o alcance dos objetivos das pesquisas . 

Portanto , aproveite este perfodo preparando-se bem para que esteja capacitado a desempenhar 

as suas atribui c;;oes. 

Este Caderno de Exercfcios nao tem o objetivo de avalia-lo individualmente , mas de subsidiar a 

validac;;ao e a qualidade do material didatico e de seu repasse . 

Voce e nosso parceiro e co-responsavel na tarefa de avaliac;;ao dos resultados deste Treinamento. 

0 Cartao Resposta e a Avaliac;;ao Geral do Treinamento, em anexo, devem ser preenchidos a 

caneta, de preferencia sem rasuras , e devolvidos ao supervisor para que sejam remetidos a 

COSEC. 

Vania Maria Carelli Prata 
Chefe da Coordenagao de Servigos e Comercio 



TEMA 01 - ASPECTOS METODOLOGICOS 



1 - Quanto ao "Objetivo das pesquisas", marque a opc;ao correta. 

a - ) Conhecer o ranking das maiores empresas comerciais e de servic;os . 

b - ) Retratar o desempenho das empresas mostrando quem e eficiente e quem esta 
endividada 

c - ) Estimar o valor adicionado, emprego, salario e formac;ao bruta de capital fixo 
(investimentos) do setor comercial e de servic;os 

d - ) Construir indicadores de vendas e de servigos por estabelecimentos e venda por 
empregados 

2- Quanto ao "Ambito da PAS", o que o diferencia da PAC? 

a- ( ) Empresas juridicamente constitufdas . 
b - ( ) Empresas registradas no Ministerio da Fazenda com CNPJ . 
c - ( ) Empresas comerciais ou de servic;os constantes do CEMPRE. 
d - ( ) Natureza Jurfdica. 

3 - Quanto ao "Ambito Geografico", serao investigadas ... 

a - ( ) Somente empresas com sede nas capitais . 
b- ( ) Somente as empresas dos municfpios com mais de 170.000 habitantes. 
c - ( ) Na regiao norte, apenas as empresas com sede nas capitais e regiao metropolitana de 

Bel em 
d- ( ) Na PAC, apenas as empresas das capitais e, na PAS, em todos os municfpios. 

4 -Define a predominfmcia de uma atividade na empresa: 

a - ( ) Receita bruta na atividade 
b- ( ) Receita lfquida 
c - ( ) Margem comercial ou de servic;os 
d - ( ) Quantidade de Pessoal Ocupado 

5 - Numere a 2~ coluna de acordo com a 1 ~ : 

1 - ESTRA TO AMOSTRADO 3 
2- CEMPRE 
3 - EMPRESA SIMPLES 
4 - ESTRATO CERTO 
5 - ESTRATO AMOSTRADO 2 

6- CADASTRO BASICO DA PESQUISA 
7 - ESTRA TO AMOSTRADO 1 
8 - ESTRATO GERENCIAL 
9- RAIS 

PO < 5 
PO 2:: 20 
PO < 20 e atua em mais de uma UF 
Fonte de atualizac;ao do cadastro do IBGE 
Relac;ao de empresas selecionadas para a 
pesquisa 
Cadastro de empresas do IBGE 
5 :::; PO < 10 
10 :::; PO < 20 
Desenvolve apenas uma atividade economica 

6- Naturezas Jurfdicas exclufdas do ambito da PAS: 



a - ( ) Empresa Publica 
b- ( ) Sociedades An6nimas 
c - ( ) Cooperativas 
d- ( ) Servi<;:o Social Aut6nomo 
e - ( ) Cons6rcio de Sociedades 
f - ( ) Firma individual 
g - ( ) Empresas Estrangeiras de Transporte Aereo 

7 - Assinale as atividades que estao no ambito da PAS: 

a - ( ) Manuten<;:ao de maquinas e equipamentos para empresas comerciais 
b - ( ) Escola de ensino media 
c - ( ) Locagao de im6veis pr6prios 
d - ( ) Representagao Comercial de Produtos Alimentfcios 
e- ( ) Creche 
f - ( ) lncorporagao de lm6veis 
g - ( ) Edigao de jornais/revistas 
h - ( ) Manutengao de elevadores 
i - ( ) Administradora de cart6es de credito 
j - ( ) Cart6rio 
k - ( ) Montagem de maquinas industriais 
I - ( ) Servi<;:o de terraplenagem 
m -( ) Administragao de vales restaurantes 
n - ( ) Servigo de manutengao eletrica e hidraulica em residencias 
o - ( ) Casa de repouso geriatrica 
p - ( ) Manutengao de tratores para agricultura ou construgao 
q - ( ) Laborat6rio de analises clfnicas 
r- ( ) Locagao de empilhadeiras com operador 
s - ( ) Holding 
t - ( ) Factoring 
u - ( ) Administra<;:ao de shopping centers 
v - ( ) Administra<;:ao de cons6rcios 
w- ( ) Jardinagem 
x - ( ) Produgao de carvao 
y - ( ) Cooperativa de taxistas . 

TEMA 02 - INSTRUMENTOS DE CO LET A 

8- Quanta aos instrumentos de coleta utilizados na PAC, numere a 2~ coluna de acordo 
com a 1 ~ : 

1- FAC 

2- QUEST. SIMPLIFICADO 

3- QUEST. COMPLETO 

4- CD-ROM 

5 - DISQUETE 

destina-se a empresas com 20 ou mais PO 

destina-se a empresas com menos de 20 PO 

destina-se a situag6es de nao coleta 

para instalagao do questionario eletr6nico 

utilizado para grava<;:ao dos dados para entregar ao IBGE 

9 - Assinale os tipos de lnstrumentos de Coleta utilizados na PAS: 



a - ( ) Ouestionario principal 
b - ( ) Ouestionario completo 
c - ( ) Fac 
d- ( ) CD-ROM 
e - ( ) Disquete 
f - ( ) Ouestionario simplificado 

TEMA 03- CRITERIOS PARA APLICAQAO DOS INSTRUMENTOS DE COLETA 

1 0 - A empresa que encerrou completamente suas atividades em maio/2009, com baixa 
no CNPJ, tendo auferido receita, devera: 

a- ( ) Preencher uma FAC 

b - ( ) Nao preencher questionario pois funcionou menos de 6 meses . 

c - ( ) Preencher um questionario com informagoes ate maio e assinalar no item 01, o c6digo 03 
- Paralisada com informagao de receita. 

d - ( ) Preencher um questionario com informagoes ate maio , e assinalar no item 01 , o c6digo 04 
- Extinta com informagao de receita. 

e- ( ) Preencher um questionario com informagoes ate maio e uma FAC apenas para atualizar 
cadastro . 

11 - No ano de referemcia, uma empresa "Mista", selecionada na PAS, teve, 
excepcionalmente, predominancia da receita na atividade de comercio. Neste caso, o 
tecnico deve: 

a - ( 

b- ( 

c - ( 

d- ( 

) Aplicar o questionario e tambem uma FAC para atualizar o cadastro . 

) Aplicar somente a FAC pais em 2009 predominou a receita de comercio. 

) Aplicar o questionario PAS, pais a empresa tambem auferiu receita de servigos , e 
registrar o ocorrido em "OBSERVA<;OES". 

) Aplicar o questionario da PAC pois predominou a receita de comercio. 

12- Ao ser informado que a empresa, selecionada para preencher o modelo Complete, 
tern atualmente 10 pessoas ocupadas, o tecnico deve: 

a - ( ) Aplicar o questionario simplificado porque a regra e considerar o numero atual de 
funcionarios . 

b- ( ) Aplicar uma FAC, pois no momenta a empresa tern PO< 20. 

c - ( ) Aplicar o questionario simplificado porque o modelo foi pre-definido e aplicar tambem uma 
FAC, para atualizar o CEMPRE. 

d - ( ) Aplicar o questionario completo , porque a regra foi pre-definida e independe do PO atual. 

13 - Uma empresa predominantemente comercial auferiu receita comercial no ano de 
2009, mas s6 funcionou durante alguns meses. Qual procedimento devera ser adotado? 



a - ( ) Preencher FAC, pais o que interessa para a pesquisa e somente a coleta das empresas 
que funcionaram durante todo o ano 

b - ( ) Solicitar o preenchimento do questionario, mesmo a empresa tendo funcionado alguns 
meses no ano de referencia da pesquisa 

c - ( ) Pedir ao supervisor para indicar outra empresa do cadastro de reserva, pais esta empresa 
nao pode compor a pesquisa 

d - ( ) Preencher FAC, relatando o fato e solicitar ao informante o preenchimento do questionario 

14 - Preencha os parenteses com ( F) FALSO ou ( V) VERDADEIRO. 

a- ( ) A decisao de se adotar na PAC os questionarios Completo e Simplificado e para adequar 
o nfvel de desagregac;:ao das informac;:6es solicitadas a capacidade de resposta das 
empresas , em func;:ao do seu porte e dos registros contabeis . 

b- ( ) Quando a empresa atua em mais de uma UF, aplica-se o questionario completo , com 
qualquer numero de PO. 

c- ( ) Quando a empresa atua em mais de uma UF, aplica-se o questionario completo somente 
se a empresa atualmente tern mais de 20 PO. 

d - ( ) 0 informante deve ser estimulado a enviar os dados pela Internet. 

e- ( ) A FAC deve ser aplicada sempre nas situac;:6es de nao coleta. 

f - ( ) A toda empresa selecionada deve, sempre corresponder um modelo de questionario 
Completo , Simplificado ou uma FAC. 

g - ( ) A empresa que atua em mais de uma UF s6 deve registrar no questionario da empresa os 
dados da UF onde esta localizada a sede da empresa. 

TEMA 04 -INSTRU<;OES DE PREENCHIMENTO DOS INSTRUMENTOS DE COLETA 

15 - Assinale as descric;:oes que voce considera mais adequadas para definir 
corretamente as atividades executadas pelas empresas: 

a - ( ) Servic;:os tecnicos 
b - ( ) Comercio varejista em geral 
c - ( ) Servic;:os de medic;:ao de consumo de energia eletrica 
d - ( ) Servic;:os auxiliares em geral 
e - ( ) Comercio varejista de eletrodomesticos 
f - ( ) Supermercado 
g - ( ) Prestac;:ao de servic;:os 
h - ( ) Outros servic;:os prestados as empresas nao especificados anteriormente 
i - ( ) Representac;:ao comercial de produtos farmaceuticos 
j - ( ) Servic;:os de informatica 
k - ( ) Transporte rodoviario intermunicipal de passageiros fora da regiao metropolitana 
I - ( ) Locac;:ao de maquinas para construc;:ao 

16 - Preencha corretamente os Capitulos 06 e 07 e respectivos totais, baseado nas 
informac;:oes descritas: 



Revenda de maquinas copiadoras e papel ..... ........ .... ... .. .. ................ .. R$ 50 .000 ,00 
Aluguel de im6veis (Receita eventual) ...... .................... ... .... .. ..... ... ..... . R$ 1 0.000,00 
Revenda de pec;as para maquinas copiadoras .. .. .... .... .... .. ..... ... .. .... ..... R$ 90.000,00 
Desconto por antecipac;ao de duplicata .. ....... .... ................. ............. .... R$ 5.000 ,00 
Venda de produtos de fabricac;ao propria (pec;as e acess6rios) .... ... .... R$ 10.000,00 
Desconto incondicional na venda de mercadorias ... .... .... ....... .. ... ... ... .. . R$ 30.000,00 

06 DEMONSTRATIVO DA REC EITA NO ANO 

Rec ena Brt.Ha (Se c6ds . 022 a 025 > 021 ~- 02 1A. discrimine a atividade correspondent-e em OBSERVA<;O ES) 

Reven::t:i dE:: mercad:Jrias (no caso de C:CDperati·.ra, irclua as \·endas a C<Xlperaj:Js t:: d-3 mercactonas de 
coop3ra::hs) . 

Comt5s6es so!:>re vendas de representa:;..3o co r~1erdal e agentes de comercro .. 

Venda de Pf:Jdutos: de fabri ca~:80 pr6pna . 

Serv...;os de manutenca:> e repa ra :;.a;:-, {verculo~ . eletrodomesl teos. compLJtajore- s. 1eletones_ reloglos. etc} 

Outras ati·.:ida-Jes (lanciKlnEtes. restaurantes. armazenagem, l!ansp:.)rte. explo r a~.ao de­
est&(;iooa."Ylen to, instala:;.ao e manutenc.ito elE'trica ou hidr8 ulica. agropecuaria, etc.) 

Oedu c;oes ( ·) 
\·'endas Gaoceladas . abatimentos e desconl~s incvn::1icboaJS (·}. 

ICMS sobre ~,tE-ndas (· ) ... 

PISiPASEP (· ). 

Outros impostos e contribu•v6es sobr~ "erd as (I Pl. ISS. Sl f·.'IPLES Nl\CIONAL CX)FINS) (· ) 

Receita Liquida (021 + 021A + 022 + 023 + 024 + 025 · 026 · 027 · 028 · 029) .. ... 

07 OUTRAS RECEITAS NO ANO 

Alu_Juel de imoveis, maqu.nas e equipar1en1os . 

Receita5 frnanceiras (juros, desconlos obtidos. el:.) 

Vana¢es monelarias alivas 

Resukado positive em par1icipa¢es societarias e em sociedades em conta de participa~o .. .. 

Oulras r ece~as opera~onais (recupera~o de despesas . etc.}_ 

Rec-eias nao-operacionais (lu::ro na alienayao de bens do ati·;o imobilizado, etc ) ... 

Total (031 + 032 + 033 + 034 + 035 + 036) ....... ........................... ...................•....... .. ············-········· ······-.. ···················· 

coo 

02' 

02 'A 

824 

025 

026 

027 

J38 

c6o 

03• 

o:,z 

033 

034 

035 

036 

037 

VALOR EM REAIS 

}----'-------'---'-----{1 00 

L_ _ _,__ __ L_ _ _,___~I oo 

I oo 
L._.--~--~--~--~ 

~-'---'------'--~l .oo 
L_ _ _,__ __ c_ _ _,___~l.oo 

'------L---'----'---'I.oo 

c_ _ _,__ __ L._. _ _,___---'I.oo 

L--'-------'---'----'l.oeo 

L--'-------'---'----'l.oo 

L--'-------'---'----'\oo 

L--'-------'---'-----'1 00 

VAL OR EM REAJS 

L--L--'---'----'\ .oo 

\.w L._. __ ...._ __ _._ __ _._ __ ~ 

I ,UO L._. __ ...._ __ _._ __ _._ __ ~ 

l___L____j___.L____J\.oo 

L._. __ ...._ __ _._ __ _._ __ ~\ .oo 
L__L___JL.__.._JL__.....JI . O:J 

L--"----'---'-- ...J\.oo 



17 - No Capitulo 08 uma Cooperativa informou o cod. 039 - Atacado, uma vez que vende 
maquinas agricolas e fertilizantes a cooperados. A informac;ao correspondente no 
Capitulo 09 sera: 

OESTINO DAS VENDAS DE MERCADORIAS 
Pre-?.~.:')?~ SYT~") l? ~ 0 c .:,d9U 32 1 ~:; l lVB " :>#~:-.::'"l ;d:> COD PERCENTUAL 

Exportal(fm dircta - veriftcar corrcspondcoc ia com o God. 039 ....... ............. .. . .................. Ol: 1 

Vend as a outras cmpresas - verificar corrcsJXH1dencia como Cod. 039 OL.2 

Vend as para org5os. c mprcsas e institui;;&::s pu blicas . vcri ficar correspondcnda como Coo. 039 .. 0 -"3 

Ven::ias ao publico em gcral - vcrificar correspo rKlcncin corr o Cod. 038 (varcjo) 

Total ..................... ...... ................ .. .... ............... ..................... .. .. ... ......... .. ................................ ... ............ . 045 

'---'---'---'' .... 
.__.___,____,h, 
1---L---l..---.-JI ';;, 
1--'------l__JI -,. 

18 - Preencha corretamente o Capitulo 10 em func;ao das informac;oes registradas nos 
Capitulo 11 e 13: 

COMPRAS NO ANO 
~4..:.: ;·•:.: tJ , , c ·:ws e:.;; , ,.. , . .,,.~ !d o:.:."t:<_\.1;:-~ tt .~:. 

>"~~nclt!' ~~r.t! r l~e Y..! o G.;:,J g:J C2~ ~~.! · •"'~· ;.r~.e-'~ ' :d:J 

Men::.:~dorias para revenda (irY.: Iusive merc~dofias de cooperados. lrv.:Ju;; os fretes e seguros sobre ;::s 
cornpms e deduz a as devolu~&es e os irnpos tos re cuper.l •eis) ....... 

Matcrias -primas pam fabricn~tio pr6pri:J (ck!ve pr.::erd cr C6d. 022) .. . 

tvtn tcrial de embali:lgem e outros materiais (de rcposi:;ao. pc~a s, e1c) 

Total .... ... ................... .......... .... ....... .. ...... ......... ........................... ................ .. 

EM 31·12 ·2008 
ESTOOUES c6or-------------------~ 

r:.ercadorias para rcveoda (inclusive mere. de oooperat!os) . 050 

P ll)du1os acaba:ios e em elabom <; tic (ver Cod. 022 ) 051 

Mati:rias-ptimas p:1ra fa brit n;ao propr ia (vcr C6d. 022) .. .. 0S2 

lot3ter ia1 de cmbalagem e outros m:lleriais (de reposi;5o. 
p eps. etc.) ........ .. ......... .......... ...... ....... 053 

Total ........ .... .... . 

METOOO DEVALORAt;:AO 
DOS ESTOQ UES 

VALOR EM REAIS 

1 12501 OOO I .o:J 

12-0iOOOj m 

l.w 
~--~--~--~~~ 

1 1520iOOol .o:J 

1- U-!;.'~~~ 2- U-PEPs ~U- u eps 4-U-o .. t ro 

C-v;to d3'5 f't?.rca:io:ias :ev::nddas {v-a-l.:lr 
c.ontabl aP\lr<E.!o;, levajo a ORE) 
(Cod . 046 ~ oso . oss) 

coo VALOR EM REAIS 

·~6 lm 
0<!.7 l.o:J 

048 lm 
049 l .o:J 

EM 31-12·2009 
coo 

VALOR EM REAIS 

0 55 1 !300 I OOO I .OJ 

oss 130010001 ,OJ 

0 57 lm 
058 l .m 

059 116oo1 ooo I m 

c6o VALOR EM REAIS 

060 3 i500iOOOj o:J 



19 - No Capitulo 21 devem ser registrados: 

a - ( ) Apenas os dados da atividade comercial nas UFs de atuac;:ao da empresa. 

b - ( ) Apenas o Pessoal Ocupado e os Salarios das unidades produtivas da empresa. 

c - ( ) Os dados de todas as atividades da empresa (comerciais , industriais, de seNic;:os , etc.) 
apenas na UF onde se localiza a sede da empresa. 

d - ( ) 0 Pessoal Ocupado e os Salarios relativos a todas as atividades da empresa (comerciais, 
industriais, de servic;:os, etc.) nas UFs de atuac;:ao da empresa. 

20 - A "Pousada Petr6polis" tern urn conjunto de funcionarios efetivos (todos com 
carteira assinada) e contrata tambem arrumadeira, garc;ons, etc (pessoas fisicas), que 
recebem "diarias" por trabalho executado. Baseado nesta informac;6es, assinale a 
resposta certa: 

a - ( 

b - ( 

c - ( 

d - ( 

e - ( 

) Todo o pessoal efetivo e mais os contratados devem ser registrados como Pessoal 
Assalariado. 

) 0 pessoal temporario deve ser registrado como Pessoal Assalariado e as diarias pagas 
como SeNic;:os Prestados par terceiros - Pessoas Ffsicas. 

) Somente o pessoal efetivo deve ser registrado como Pessoal Ocupado e o pagamento 
dos contratados registrado no c6digo 059. 

) 0 pessoal contratado nao deve ser registrado com pessoal ocupado mas o pagamento 
dos direitos devem ser registrados como salarios. 

) Todo o pessoal , tanto efetivo quanta contratado deve ser registrado como Pessoal 
Ocupado. A distinc;:ao deve ser feito apenas nos salarios dos efetivos (COD 039) e 
pagamentos para pessoa ffsica (COD 059). 

21 - A "lmobiliaria do Brasil Ltda" com a atividade de Aluguel de im6veis pr6prios, ao 
preencher o questionario, deixou em branco o Capitulo 06, c6digo 021. Podemos 
afirmar que: 

a- ( ) A empresa esqueceu de preencher o c6digo 021 

b - ( ) A empresa teria que dividir a sua receita entre os C6digos 021 e 022 

c - ( ) A empresa esta correta. Neste caso , o C6digo 021 pode estar em branco , com o registro 
no c6digo 022. 

d - ( ) A empresa esta equivocada. 0 C6digo 021 em hip6tese nenhuma pode ficar em branco. 

22 - 0 Hotel Havai Ltda tern despesa com assinatura de TV a cabo. Essa despesa deve 
ser informada: 

a - ( ) No COD. 076 
b- ( ) No COD. 054A 
c - ( ) No COD. 066 
d - ( ) No COD. 056A 



23 - Uma empresa que executa projetos de engenharia, apresentou as seguintes valores 
de receita: 

Projetos para clientes no Brasil .. ..... .... .. .. .... ....... ...... . 
Projetos para clientes nos Emirados Arabes .... .. ... .... .. . 
Revenda de maquinas para empresas estrangeiras .... . 
Revenda de maquinas para empresas brasileiras ... .. . 
Total ....... ....... ........ .. ........ ........ .. ......... .................... . 

Preencha corretamente o quadro abaixo. 

15.400.000,00 -
4.450.000,00 -
2.200.000 ,00 -
1.100.00000-

22.000.000,00 -

70% 
15% 
10 % 
5 % 

100% 

ORIGEM OA RECE ITA LiOUIOANO ANO 
!R,g·stract3 -.~ C:>:l>;p 028:• c6o PERCENTUAL 

.... ....... 030 

M~rc.acb extern!:! 

E xp)Jia~)O d:? mercaj o:iaz 

Tot<ll ..... .................. .... .......... . 

{ ~}CC""b !~fts¥ .!t.lt~~a¢~3 ~ ·"''l' ~~~i~t~~'1'!1~~:h~·~.l~nc P~f!i:~ ~~ crc~s se-~..!1:!..=! :!> ro<!-x~.rj(!'(."J <:!~ ,i~t r~sc~~: ~ ::(le 

ex~·,'\{~!. md.;~ ~-..~ em~: ... 1 >.ac..:..;; . t>.~n ~e~ ~.-:x.:n~.,y.1.o d~ :.<I~,H~'f< ~-·\~v~· ~..e a:.,·H,~ .. !H!'"·'- ch3rnaJas ir~·n~iC'-''fHt ~ 
g ~.;:td~s .n.e e.("~,t.Y A 1:"':-d.o!~o"'t: !C•ttm·t}'~' t.e~ ~~~)"Yf':3'. ~ fe!.e~ O:..'rl\';.itaJo-:. r1o t::.:~e-:101 . fl (1rL:~·!-;.-tc dt a~tc-)a'\-t:~ Ot;: 

~:f~"';! S.a£; ..s~·f!~ H1fa:~~·r~"£: . ~:r;~C '1'etib ~ r#~:¢~!ipat~ e.·l"t<f ~.:...'S:. a~e{B ~ ::..Y.a•:g e t a.s ~c:tl~:f.'<;;;}.:.~~·~ ;:~~ !. :..1.-jO:. 

ettH!'l't>a tt::a~~:S e ;:t•.;t,"1qd .;;"?. .C<X:<ta"'.Jy..1oC"e P<iOO~eot. h.t'i':\ t cusc~tdcs rioe xb"X.V'. e. c. 

Assinale a resposta certa: 

037 

OJS 

UlJ % 

24- 0 "Restaurante Alvorada", teve despesas com consume de generos alimenticios e 
bebidas. Essas despesas devem ser informadas: 

a- ( ) 0 consume de generos alimentfcios , no C6digo 049 e o consume de bebidas , no C6digo 
050 

b - ( ) No C6digo 050 
c - ( ) No C6digo 049 
d - ( ) 0 consume de generos alimentfcios , no C6digo 050 e o consume de bebidas , no C6digo 

049 

25 - A empresa "Locadora de maquinas agricolas Sao Bernardo Ltda" atuou apenas em 
Sao Paulo com tres filiais. Quanta ao preenchimento dos Capitulos 14 e 15- Dados de 
Regionaliza~ao, a empresa: 

a- ( ) Nao precisa preencher porque s6 atua em uma UF. 

b- ( ) Preenche registrando os dados da Sede e das filiais apenas na linha de SP. 

c - ( ) Preenche apenas o numero de estabelecimentos porque o PO, Salario e Receita e uma 
repetigao do que ja foi informado em outros capftulos . 

d - ( ) Preenche apenas os dados da Sede porque os dados das filiais nao sao registradas nos 
capftulos de "Dados de Regionalizagao. 



TEMA 5- FOLHA DE ATUALIZA<;AO CADASTRAL- FAC 

26 - Fac;:a a correspondencia corretamente: Para a empresa comercial que ... 

1 - esta se instalando mas nao entrou em operac;:ao. 
2 - exerce atividade de Servic;:os . 
3 - paralisou as atividades durante o ana de referencia e nao tem receita 
4 - encerrou as atividades no ana de referencia e nao tem receita. 
5 - nao se encontra no enderec;:o selecionado e nao se tem nenhuma referencia do seu enderec;:o 

atual. 

Deve-se aplicar a ... 
( ) FAC- 02 
( ) FAC- 05 
( ) FAC- 06 
( ) FAC- 08 
( ) FAC- 09 

27 - Uma empresa cadastrada mudou-se para enderec;:o ignorado, sendo que no enderec;:o 
original do cadastre funciona uma outra empresa comercial nao cadastrada. 

a - ( 

b- ( 

c - ( 

d - ( 

) Deve ser preenchida uma FAC para a empresa cadastrada e no Capitulo 03 Item 01 
deve ser registrado o COD. 12. 

) Deve ser preenchida uma FAC para a empresa cadastrada, no Capitulo 03 Item 01 deve 
ser registrado o COD. 09 e nao deve ser aplicado um questionario na empresa que esta 
funcionando no enderec;:o original. 

) Deve ser preenchida uma FAC para a empresa cadastrada, no Capitulo 03 Item 01 deve 
ser registrado o COD. 13 e a FAC deve ser encaminhada a UE que providenciara a 
remessa a outra agencia. 

) Deve ser preenchida uma FAC para a empresa cadastrada, no Capitulo 03 Item 01 deve 
ser registrado o COD. 07 e deve ser aplicado um questionario em branco na empresa que 
esta funcionando no enderec;:o original . 

28 - A Situac;:ao cadastral 11 - lmpossibilitada de prestar informac;:oes, e aplicada nos 
seguintes casas: 

a - ( ) A empresa funcionou normalmente em 2009, mas nao se encontra mais no local. 

b - ( ) A empresa nao funcionou em 2009 , pais houve uma enchente em 2008, impossibilitando­
a de voltar a operar. 

c - ( ) A empresa funcionou normalmente em 2009 , mas houve um sinistro e a empresa nao 
dispoe mais dos registros contabeis . 

d - ( ) A empresa funcionou normalmente em 2009, mas nao vende mercadorias. 



29 - No momento da coleta dos dados referentes a 2009, as Demonstrac;oes Financeiras 
da empresa nao estavam fechadas. 0 procedimento correto e: 

a - ( ) Marcar nova data antes do encerramento da coleta. 
b - ( ) Preencher uma FAC com Situagao Cadastral 11 - lmpossibilitada de prestar informagoes. 
c - ( ) Preencher uma FAC com Situagao Cadastral 05 - Paralisada sem informagao. 
d - ( ) Preencher um questionario com dados estimados . 

30- A empresa que funcionou ate marc;o de 2009 mas nao auferiu receita, devera: 

a- ( ) Preencher o questionario com as informagoes ate margo e assinalar no item 01 o c6d . 01 
- Em operagao 

b - ( ) Preencher o questionario com as informagoes ate margo e assinalar no item 01 o c6d. 03 
- Paralisada com informagao 

c- ( ) Nao preencher o questionario, preencher uma FAC com c6digo 05 paralisada sem 
informagao. 

d - ( ) Preencher o questionario com informagoes ate margo e uma FAC 05 (paralisado sem 
informagao) e observar que a empresa paralisou em margo. 
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Pesquisas Anuais de Comercio e Servic;os 
PACe PAS 2009 

AVALIA<;AO GERAL DO TREINAMENTO 

Prezado Treinando, 

Este questionario foi elaborado com o objetivo de levantar sua opiniao sabre os 
diversos aspectos do evento para possibilitar replaneja-lo com maior eficacia. 

A partir da legenda abaixo, marque um "X" nas questoes da pagina seguinte: 

SUPEROU A EXPECTATIVA 

' 
ATENDEU A EXPECTATIVA 

' ATENDEU PARCIALMENTE A EXPECTATIVA 

® NAO ATENDEU A EXPECTATIVA 

Seja imparcial. Responda com sinceridade. 
Nao economize comentarios. Procure responder todas as quest6es. 

Nao ha necessidade de identificac_;ao. 

Informe apenas a sua UF de origem: !_!_! 

Ate breve e obrigado 



IBGE/DPE/COSEC 

QUESTOES A SEREM AVAliADAS B ~ @ © ® 
1 - Resultado e objetividade do Treinamento 

2 - Profundidade dos temas abordados 

3 - Ordena<;ao dos temas apresentados 

4 - Incentivo a participa<;ao, discussao e expressao de ideias 

5 - Espa<;o para esclarecimento de suas duvidas e abertura 
para solu<;ao de problemas 

6 - Recursos audiovisuais utilizados 

7 - Clareza, objetividade e dominio do assunto dos 
expositores 

8 - Entrosamento entre os participantes 

9 - Carga horaria 

10 - Pontualidade dos participantes 

11 - Local e infra-estrutura do evento 

12 - Coordena<;ao como um todo 

Espa<;o reservado para Cr/ticasjSugestoes para melhorar o proximo Treinamento ou 
registrar algo que este questioniuio de avalia<;ao deixou de abranger: 


